

# 沈阳产业投资发展集团有限公司简介

沈阳产业投资发展集团有限公司为沈阳市政府直属国有资本投资公司，注册资本 100 亿元，资产总额 114.2 亿元，负债总额 47.5 亿元，净资产 66.7 亿元，资产负债率 41.6%。集团主营业务为战略性新兴产业投资与培育，现管理恒信集团、达锐公司、养老集团、东药集团 4 家二级公司和 11 家三级公司。

产投集团组建以来，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记关于东北、辽宁振兴发展重要讲话和指示批示精神，全面落实省委省政府、市委市政府决策部署，以高质量发展为首要任务，深入开展全面振兴新突破三年行动和“振兴新突破、我要当先锋”专项行动，着力做强主责主业，当好“长期资本”“耐心资本”“战略资本”，发挥国有资本投资公司核心功能，助推我市战略性新兴产业发展。

近年来，集团先后完成发起设立信息产业、生物医药两支总额 5 亿元的国家级创投基金并完成投放，投资 2.1 亿元支持沈阳新松并购韩国新盛 FA 公司，投资 8.27 亿元收购恒大集团持有盛京银行 1.38 亿股股权，投资 5 亿元与中国航发集团共同组建中航发燃气轮机有限公司，推动沈阳拓荆科技科创板上市等重点工作，累计完成投资项目 46 个，投资总额 36 亿元，并形成了一定的资本引领和产业培育能力。目前，集团共参股基金 7 支，总规模 10

亿元，培育上市公司 2 家，专精特新企业 9 家。2013~2024 年，集团每年均圆满完成市国资委下达的年度经营指标，累计实现利润约 11.5 亿元，上缴税金 3.71 亿元，上缴国资收益 1.44 亿元。

产投集团将始终坚持战略性新兴产业主攻方向，牢牢把握项目投资中心任务，紧紧围绕市委确定的十个方面攻坚突破和 12+1 赛道，聚焦集成电路、生物医药、高端装备、养老服务等重点产业集群建设，加快建立“平台+基金+园区”3 大要素保障模式，不断壮大资本力量，提高资本运营效率，积极培育新质生产力，全力打造机制灵活、结构优化、效益良好、作用明显的国有资本投资控股集团，为全市加快产业发展与转型，决战决胜全面振兴新突破三年行动贡献“产投力量”。